

CÉLDŐMŐI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Hasznosítás és kiadóhivatal:
 Céldőmők, gróf Széchenyi utca 12.
 Telefonszám: 56.

Feljegyeztetendő:
NAGY IMRE

Kiötéselti árak:
 1 évre 6, 1/2 évre 3, 1/4 évre 1.50 P.
 Műveletlen minden szombaton.

A MAI MAGYAR IFJÚSÁG LELKI ARCA

Irtja: Fekete József a Turul Szövetség pápai tőrszékének dominusza

Minden ország művelt ifjúságának mások a törekvései, mások az ideáljai. Az amerikai ifjút elsősorban a sport, másodsorban az üzlet érdekli. Az agókat a klubélet mellett az úszások és az expedíciók. A franciák a művészetek. A belkai államok ifjúságát a lítkos egyetlek és a litokozatos öszseeskivűvek. A fekete kéz, a vasgárdák és a löbb. A olasz a dal és a zene, a németet a technika, a mérnöki tudományok. És a mai német ifjút elsősorban a német faj mindenek feletti megértése

A művelt magyar ifjúság a nemzeti önállóságért és a nemzeti ideáljokért való küzdelmet tartotta mindenkor a legfontosabb teendőjének.

Az 1918 évi öszseomlás óta a nemzeti faj öszseltarítás leghatározottabb semmitlé megalkuvást nem ismerő öszsűdics és harcos volt. És a magyar ifjúság mindig nemzeti érdekt, mindig szociális gondolatú és mindig antiszemita volt.

Ebben a nemzeti- és fajvédelemi törekvésében a Turul Szövetségbe tömörült magyar ifjúság hosszú éveken át egyezőtán egyedül állott. Nem tömögatták őt sem a politikai pártok, sem az idősebb korosztályok, sem pedig a munkás egyetlek és szervezetek, néhány listatelenremélő kivétlél ekleikéin. Sőt voltak keserves évek, amikor még a hivatalos fórumok részéről is bíználvoti a megértés. Volt idő, amikor a Turul Szövetségét demagógiával, feltörölté lörvévekkkel vádolták meg a minden megmondással elfojtották. (Ök azonban az áll döztetések és a szűk öszűk állal szítotté ellenségek közhangozó) dacára is kitartottak a helyesnek feltalmaró eklek mellett. És az ifjúság a legveszélyesebb helyzetben sem adta fel meggyőződését és a magyar közhangozónek a teprédéből való letebréstese és gondokodásának helyes irányba való terelése tekintetében rendkívül nagy érdemeket szerzett magának. És az ifjúság sem dolgozott belkánl módosítvekkel, öszsesebtebrésel bombával, vagy kőrel, hanem kizárólag törvényes és földéni szellemi fogvarkattal és ezzel a magatartásával nagy öszsűrűnközölött tanúbizonyságot.

Miert törtört ki követelésezen ez az ifjúság a nemzeti eszmények mellett? Azért, mert meggyőződésből róbe és méltódomán érte, hogy ha szociális ellátás és a nemzetköziség posványos terle-

tére lépünk, egy menthetetlenül elcsúszd a magyar nemzet. De hát mi is a hájdonkötéppen az a nemzeti világgézet, a szociálisizm, és mi az a nemzetközi világgézet, az internacionalizmus? Nemzeti eszmény és nemzeti érde van, de nemzetközi eszmény és nemzetközi érde nincs. És sem egyéb öszs szótalmú, tartalom nélküli. Meg vagyok győződve, hogy már köztünk valamennyien érzétek, mi az a nemzeti érde, mi az a magyar hazafias érde. De kérdem őszs: mi valóh megdában a nemzetközi érdekt? — Ugyebár nem! — Noha hátkör mirálvoti ez? Átonnal megadom rá a választ. És nem egyéb, mint ellapadásra egy néptáj és pedig a szűk faj világgézetűi törvételeknek. — A nemzetköziség a népek szűkösége, a világgézetűi és egyéb misztikus dolgok hirdetését csodálatos módon mindig szűk végzik, akik maguk is nemzetköziség, akiknek sehol sincs hazájuk a mégis mindenütt ottlbon vannak.

Ugyancsak csodálatos dolog az is, hogy ahol ez az ögnevezett nemzetközi eszmény diadalmra jut, a hatalmat mindenütt következtesen és halálös biztossággal a szűkök veszik át.

Példa az Orosz Szovjet, Spanyolország és a magyarországi kommunizmus. — És utóbbinál a tényleges hatalmat gyakorlati 10 körpönnel népbiztos közül 8 szűk volt és a legtöbb posztok vidéken is a kezükben voltak.

Amennyire képtelenség és amennyire haszontag a nemzetközi érde, — mert ilyen nincs — otyannyráa természetese és őszszerű a nemzeti érde. A nemzeti érde a természetnek azon a vasitörvényén alapszik, amit a magyar nyelv olyan találóan és olyan tömören fejez ki ezzel a néhány szóval: A vér nem válik vízzé! És onyott jeleni, hogy a szűk nem tudja megtagadni gyermekét és a gyermek nem tagadhatja meg szűkét. A világgézetűi ködös eszméje az élő vesztélyre asztalozszik, de az onya a legnagyobb vramedelemben sem hagyja el gyermekét. Kőrel és harcol érte még akkor is, ha tudja, hogy ezért semmi jutalmat nem kap, mert a vér parancsára erre kövözik. A szűk vért, a szűk ifjút

Mert aki ezt megvoti, azt a lételemmel hitvány korcsként kilki magából.

És a nemzetköziség éppen ezt kívánja öllni. Azt kívánja, hogy a durrndt alkú eszeri, a szűkötörök listelit, meg a bajfajlót gicciálit jobban eszeressék, mint a

szűkét ésés magyar testvéreket, magyar ifjútakat. Ezért, a letezerétek belső parancs-szavától öszsűrűve volt mindig erőbe szűkkel érdezel feltlve ez a magyar ifjúság.

De a mi nemzeti önállóságot megköveteli az is, hogy szociális érdeket bírjant. A szociálisban helyesem feltörtöt eszményből logikusan következik a társadalmi szocializálás és a szociális érdekt eszméje.

Nem ismerünk olyan hazafiságot, amelyik csak az egyik társadalmi öszűllynak kedvez, a másikat pedig lenézi. Az igazai hazafiság nem egyéb, mint ifjútánk védelme minden külső és belső ellenség ellen.

Ebbe a fejlebbe azonban beteletrölt a legmagyarabb sorú magyar is. — Aki magút hazafisán tartja, az ne szűkölje a fölös rábűt magyarokat és a nehéz testi munkából elököt magyar testvéreket öllmenél. Ne hirtörök el örököt, ha szűköljétek bí, hanem segítse őket abhoz, hogy ök is öszűretek magyarokként válllassák magukat.

A mi szociális eszméket azonban már hetetlen törvölés válassza el a szociális-mókráciától és a kommunizmusától. A mi szocializmusunk a magyar faj esztelénit állítja meg velünk és ezek felé nyújtszik segítö kezűket! — A marx tanokai teljes egészében elvejték, a kommunizmusnak és a bolszevizmusnak pedig a legnagyobb szűköltségűt vagyunk. Mégis vannak kördítök emberek gonosz és rosszatlanok belkewerék, akik egy halap alá vesznek buszútkat a kommunizmuslaktól. Fehér kommunizálók kördítnek ki bennünket, mert a szűkölnek jobb sorot és a gyári munkásoknak listűretekéért bírt abrukk, mert hátköt a női és a gyermeknek szűkölteges kibiztosítás ellen a gyárkörben. (Fekete írti: Igen hazafias és világgézetű eszmémetek a Turul mozgáson sem felet meg.) — Szerk.)

Ugyancsak az alapon rá kelteba fogal II. Vilmos német császárna is, hogy kommunizma volt. Vilmos császárunk ugyane egy tábornoka jelenléti tett szűköt, hogy az ipari vidékeken a merce alá kerülő önkör rendkívül szűköt és vézmet. Utána néve a dolgokak, és a tábornok megállítoták, hogy az emberek szűköljéteknek az oka a rossz táplálkozása, a túlsúlyos menés és az egészségtelen lakás. Vilmos császár — belátva, hogy öszűrűndt hovávédelmi dekdrolt van szű — szűkös megdátáa egyik misztelérét a munkahévedelmi törvények kidolgozásával és ezzel megvotiéte alaplát a törvényes munkahévedelmeket.

alaplát öllünk. Tiszteletben tartjuk és megvöljük mindenkit becselelté szűköt vagy ördölötöt vagyott. De meg állunk szűköljétek azt, hogy a nemzetközi szűköltségű ördölök hatalmat a magyar hazafisákt és a magyar nép szűköt ellen használják fel.

A mi szocializmusunk a felebaráti szeretetnek az életbe való átültetését, a krisztusi tanok gyakorlati megvalósítását írta ki céljainak.

A keresztény egyházak nyüzsezt hirdeti. Mégis azoknak olyannak, akik azaz valószínűtlennek, hogy mi ellenesétek vagyunk Krisztus országának. Hogy vagyunk volna azok, hogy a szűz szűz propagandája a legképzesebb hazugságokkal akar bennünket becsomagolni. Azért ne tévesztsek meg azáltal, hogy a hazugságokkal tevékenykednek. Ez a saját érdekeikért és a legvalóságosabb módon tanítja a keresztény egyházakat és a keresztény papokat. Hol népbiztosnak, hol a szűz körépor (a felebaráti) Anyaiak, hol "keresztény böhötrök" nevezve islen szolgálat. 1911 ben az "Egyesület" nevével iszaldókat a következőket írta:

"A egyház mindig úgy tett, mintha legnagyobb és legerkölcsesebb volna, holott természetlő fogva bazafiatlan és erkölcsien volt mindig."

A "Pesti Naplónak" 1911. decemberében a következőket olvassuk:

"A magyar katolicizmus egy szemérem utolsó foszlányát elhajlító, magát odadobó és még több igazalom után epedő nélség."

S mindazt az ajánlatot a dicő szűzszabadság zászlója alá vetették el."

Éa most ok akarják megvédeni az egyházat mi ellenük? Velünk szemben, akik még soka egyelleneg valálésnében hiszünk nem lennénk, akik az egyházról soka egy tiszteletlen sorl le nem írunk s akik a bolsevizmusban megfésűsíté istenlenség legadább ellenfelei vagyunk.

De hát ha ti olyan jó keresztények vagytok — dalolják a térdoláson — hogyan

tudjátok összeegyeztetni a felebaráti szeretetet a szűzgyűlölettel? — Válasznak erre egyszerre, mint a legnagyobb magyar püspök, Prohászka Ottokáré, akik ugyancsak szűzön tömődtek ezek a demokráciábarátságok és akik azelőtt, demagóg bagyolésen püspökök neveztek el. Prohászka a gyűlölködés vadjára a következőket mondotta:

"A mi antiszemitizmusunk lényege nem a szűzök gyűlölete, hanem a fajlank szeretete."

Csoatlódásképpen a szűzadókat védő nagy emberadókának nem volt soka egy szavak sem a dolgozó magyar milliók érdekében, nem állt nekik soka a magyar kultúris és a magyar munkás nyomorúsága. Nem bántotta őket a diplomás magyar ifjúság szűzny lelki megazonosítottsága és megálátottsága. kenyérlétsége. A mi lennünk állnái pedig ezeknek a sorsa rezegelt meg s ezek szomorú sorsa fáj, óérik szűzünk.

A legmélyebb megálátásban és nyomorúságban volt részünk 20 évek keresztül. Mindenből kifolyó, szűzeng országunk. Onérezteinket porbaszójaink elleneségünk. Szeméinket földrészegezték, meghajlított háttal járunk és némán törünk, szenvedünk. De szenvedésünk nem volt hibásvól, mert megismertük hibáinkat és vétkeinket.

Most Szent István első dicő királyunk arakódásának 900 éves évfordulóján éreztek szent királyunknak felénk nyújtott segítő kezét. Már hajlunk le a szűz előtt: Emejeltek fel földre szegzett fejeteiket. Egyenesítétek ki megörbölt háttalukat! Gyuljón (örök láng) fardát szemeketben és hirdesétek mindenfelé zengő hangon: Hirdesétek az igazságtételt szent napja! — Nem hagyott el, veletek van a Magyarok Istene!

Vitam et sanguinem...

(Életünket és vérünket...)

Bárnyáirélmis nép vagyunk, az már tagadhatatlan. Kenyérünkön, sőt létezésünkön élő jutt mentek bünelenél gészülésein maunkat csáléitén. Szabadon dobálhatjuk meg szűzrel történelmünk nagy alakjait. Haborítatlansági csúlókat ki szűzüléseinél, ráfoghatunk ócsmire minden gészűzölő, anélkül, hogy a legképzesebb hazugságban is megörbölne érte.

Főleg egyes földünkön értek ezt a megeredetget reméltük. Az egyik tudós professzor Attilát, mint vérszomjas, kegyetlen, barbár szűzönköl említi, akivel ajánlósok idejekeiről megzakartani minden alyafajások kapcsoltól, mert csak szűzényi hozna ránk a komszág. Hogy Priskos görög történelmő, aki személyesen láta és ismerete Attilát, mit tapasztalt a nagy hun király udvarában s milyennek ismerete meg az "Isten otorsól", az nem jön számításba amelleit a megriadt barátnak írása melletti, aki valamely magyar kolosor boloztatni alatt jeldi menékhők melete nyemőn írta meg későgválót hazug krónikáját.

Ugyenesen alapossgággal szűzíték ki a törökgyeny nagy magyar vesztéről. Hunyadi Jánosról először, hogy olyan lányilótú származott, azután, hogy a német Zsigmond császárának törvénytelen gyermeke, tehát német. Ez komoly történelmi! A magyar szabadság és függetlenség glóriás négyeságát H. Rákóczi Ferencről történelmi csálhatatlansággal állapították meg, hogy hamiskirály volt és abból élt, amit szűzadással bezegzett mondani a világ leglisztesebb hazugság, valóságos lelték, puritán emberőröl, aki királlyággal letart, vagyonnról mondott le, mert uncsi búszkegsége nem engedte meg, hogy eleveit feladja.

Két emberöltő távlatából

NAGY SÁNDOR

Ahogy az agyestűn léta ónmagát, a gyermeket — ezt a címet kellett volna tulajdonképpen adni ennek az írásnak, amely most néhány héten át lapunkban közlünk. A szerző: Nagy Sándor, a múlt héten varatlanul elhunyt ny. evangélikus lelkész. A 89 éves korában is teljes személti frisseségének örövendő örögét, mint ismeretes, lakóitól a soproni Licéumban végzte s a Licéumi Diákösztársaságkorra néve másodikk tagja volt. A Szűzélet németű érdekes emléktűnyvet adott ki, amelyet volt diákjai írásából állítottak össze. Ebben az emléktűnyvben olvashatjuk Nagy Sándor visszaemlékezését is, a diákévek kemény küzdelmeire, a Bachkorzakából Sopronra, magyar multira, magyar hibákra, s a rég mult ifjúságra...

Nagyon érdekes ez az írás. Telve élettel, frisseséggel, ődeséggel — és sok-sok magyarosággal. Mint amilyen az volt, aki írta. A sorok mögött megjelenedik egy idegen világ, egy idegen kor. A történelem. (g.)

Alma Mater — telenevelő ódesányunk — ezrei a meleg élvonással emlegeti soproni Licéumunkat hálas tanítványainak megrge. S a szerzőből sokaknak kétszeresen a felszevelő ódesánya volt; nekünk, azoknak

sorukban első helyen a soproni, melegűzű patrónusok évről évre szeresített nyújtották az anyagi segítséget és kegyes adományaikból sok sok szűzengyorsót, tanítványi érdemes időt végezhetke el felsőbb tanulmányait.

Igy lett a mi Licéumunk kezdettől fogva a szűzengyek iskolája.

Áldott segítő kezek már az elemi iskolába lenyitáltak az érdemes, szűzengyorsót gyermekeikűjűt.

Nemessűzű jőtevők anyagi támogatásait (juttatást) fel soproni Licéumunkba egy alsóbbi bogárdósi kihárból Gyurútz Ferenc, akiből aztán egyházkerületünk nagy püspöke lett.

Igy kerültem tel én is. A nagykeresztű evangélikus iskolában kaptam meg az első utraválót az élet kenyéréből. Népés, bővebb iskolá volt, hét közsőbből gyűjölte magába másfélszáz főnyi tanulóeseregét. Derék, jó tanítvány, Németh Ferenc érök kézei, de meleg szűzvel vezetett bennünket a lelkijavak szerzésében. Hatodik osztályos koromban a népes iskola "első diákja" lettem.

Jó tanítóm meg Szenté, a neves büki tanító, igen érdemesnek tartották a felsőbb iskolákra, s e jó véleműnyet alapján Tszűzengyű Gyula leltipásztornak bugyölökűdására a geresedi gyűlékezetenek vagy húsz vagyonos tagja élünkön Ruprecht Lajos sejtűzűkű földbírtokossal jó szűzvel ószereadt az egyévi tanítványsáma szűzengyűsözregel. Legyenek áldva ezért haló porlikban is ok, akik lehetővé tették, hogy Licéumi tanuló lehessék!

Örvendezve vártam az ósz közlelődt. Nagyon kíváncsi voltam Sopronra, a Licéum-

des földművelő tájék volt szűzölökűm, a Répccemlék. Arrafelé akkor még vasulnak se híre, se hamva, sőt egész Dunánulon akkor még csak a Sopron — Bécs közűzűt vasút volt meg. A csendes vidék éléltébe

csak a háborúk hoztak mozgalmaságot; élénken emlékszem, hogy 1855 nyarán, a kímli háború idején a szűzengyű gabonakereskedők nagy sebbel-lábbal szűzék a gabonát (az ára négyeszeresre szűzött fel!); 1859 májusában pedig, az osztrák orosz háborúk idején a mi vidékünk is hadak útja lett, s mi gyerekek legya négy szemem nélűk a falunkon keresztűlvonuló lovasscasapatokat; a cseh dragonyosokat, a lengyel dűzűsásokat, és utóbbiakat a falú népe rokonérzettel fogadta és szűzven megbeddelítette bocsiottis tovább délnék, Olaszország felé.

Aztán 1862 szeptember elején én is belekérűltem a Sopronba vonuló dűzűseregbe. Zűzűg szűzengyűk szűzűltek fel bennünk, sokszor megrakva gabonával is, amely majd a soproni helyűzűsáron kerül eladásra. Szűz volt a szűzengyűk, a Répccemlék népes rajkok küldött szűzűkűk akkor is soproni tanítűzűségeinkben; a szűzűkűk mitűzűkűk vezetelt a kemesnői falú alúvával, szűzű: egyházmegyeűkűk való diákknak útja is.

A Magyarparton keresztűl, ahol ma a hatalmas Érszűzbet-körház van, vonulunk be Sopronba. Pár lépéssel odább már volt egy nevezetűség: "Sparandűzűk" azűl a felírás egy épűlenen. Az idősebbek megmondották, hogy itt késűlűnek azok az őjműdi vasmekencűk, amilyen akkor a mi falunkban még csak egyelleneg volt. Káldy József földbírtokos, egyházkerűzűlleti felűgyeűzűs házában.

A közűzűlűtekről felekte, kűzűzűs-szűzűs címerek meredeztek le azűzűzen. Ögűs felete-sűzűge oszlopok Ágaskodnak itt is, ott is az acikákön, amelyeken sok katona jár, főleg bűzűzűzűlűsok, egyházkerűzűlleti felűgyeűzűs házában.

Csak teltszett szép, magyaros ruhájuk, a feleszes, kűk magyarosdűzűg és állis, piros-febűr szűzűsűsűl.

(Folyt. köv.)

Az idei termésbecslés és értékesítés

A termésbecslés nálunk nem szakmai agrárprobléma. Nálunk mindenütt vannak kapcsolatok a magyar földdel. A hivatalnok, a kereskedő, a gyáros, a munkás, sőt az író és a művész is közvetlenül érzi magán érdekébe a magyar föld termésadományában. De tovább mehetünk: az állatiasan érzékelőden kívül, majdnem mindenképpen speciális érdekeltsége valamely terület legelőiről is. Ez az oka, hogy Magyarországon a földművelésügyi minisztérium természetjelentési nyári számaival a magyar közvéleménynek.

A legelőbői becslés valóban szűkebb körű hatást kellett a magyar közvéleményben, legfeljebb talán a gazdaság-háttérrel kapcsolatos a jelentéseket némi lehajlásig elvált a gazdasági gyenge hozamról. Mindenki pontos számításokat végez nyakon, mennyi lesz az országnak, egyes vidékek területi lehetősége a termésből. Mennyi jut a gazdának beruházásra, igazodásra, szóra közlára. Mert minden ebből tudni akar, hogy mennyi a termés és milyen az árak? Az idén e téren sem lehet panasz, mert a legutóbbi cikkünk a gabona és állati élelem körülmények gondoskodása helylén kielégítő szinten mozognak.

A nemzet nagyszabású erőfeszítése idején, amikor újításteremtő igyekezik biztonságát a hátsótag felszereléséig, sőt a fokozni igyekezik területi lehetőségeit — a jó termés a legbiztosabb háttérrel szolgálja a gazdasági életnek, mely meg tudja adni azt a lendületet, hogy ezen jelentős terheket a magyar közgazdaság nehézségei és zökkenő nélkül tudja elviselni.

Egyben jelentős teletsegeknek hasznos nemelhatni, polgárait is erőteljesen bátorítsák, biztonságát nyújtja, hogy a magyarok ereje jótudat és munkában és erőben

Kossuth Lajosról egy pap mondotta, ki könyvelt írt róla, hogy e dicőseges emleku nagy magyar szelénos volt. Ennek az írónak egy más nemzetiségű stílusja pedig gr. Szechenyi Istvánról írva azt mondja, hogy: „a legnagyobb magyar ténykedéseit egy vándorjárt ferizott csator piratitással agyműködésének szelénésen. Más országban agyrovénnek azt, aki ilyen, vagy ilyennek csak a szárazföldet mérné is írni. Itt egyetlen katedra, kitüntetés és országos megbecsülés, tudós cím jár érte.

Az sem utolsó dolog, mellyel a szellemi termékek magyar eredetét próbálják elismertetni. Katona József Bank bánjáról azt állítja, hogy a nagy magyar író — Tiborc panaszát — szoru-szoru lemondta egy negyedrágó germán kőlo síkórásiából. Jókai Mór a világszerle ismert és elismert regényíró zseni, alakjait francia regényekből lopkodta össze. Tehát Apollin Minabai, Banfi Dénes, Beldi Pál, Karpaty Janos, Garamvölgyi Adám, Berendy Odón stb. mindnyajen franciák voltak csak úgy alkalmilag kaptak magukra a zsidóság ölmányi addig, amig a regényben elfesték szerepeiket. Csodálatosképen a franciák, akik pedig eléggé ismerik a francia írókat, de ismerik fordításban Jókait is, soha ilyen merész hazugságot nem mernek nyilatkozni. Azon asszón nincs már mit csodálkoni, hogy Madách „Az ember tragédiájának” tárgyát és alakjait a „Fauzi”-ból vette és így dicősege tulajdonképp a germán geniust illelti. Így a „magyar” professzorok.

Azonban csak tessék megnézni, hogy feltepuhakkasodnak mindjárt, ha a nemzetiségből kikérült „magyar híralyok” a történelem és igazság kritikáján keresztül merik személtetni. Hőbért, lombóköz kiáltanak mindjárt és felszólást értekeznek ha valaki merészei mondani, hogy szegény V. Ferdinánd egy kisze ütődött volt és I. Ferenc József erősen hódolt a szeszitalnak élvezetének, Mária Terézia természetesen ledűhetetlen erkölcsi vallásos és kegyes királyasszony volt. I. Lipót pedig nepének, főleg nekünk, szerető, gondos édesatyja. Holmi his karaffai kilengések nem jönnek itt számításba. Kicsire nem nézünk. Valahogy a Mária Terézia téren felléptett hősi szobor jut az eszembe. Tíz véres, szörnyű csatahegy neve van rávéve a talpazatra, de egyetlen egy sem volt ezekből hazánkban, egy sem volt nemzetünkön. Pedig az első oldalon ott olvassuk: Vitam et sanguinem 32-es Mária Terézia budapesti házirőre: „741—1918, hoteti ezt kellett volna házirőre: Ethnikus idegen érdekékről! Dehát az is igaz, hogy mabolnap ott tartunk, hogy az idegen lesz lthón és a magyar lesz itt idegen!

Margit Kálmán.

A Külkereskedelmi Hivatal hírei

A budaországi kormányzat a külföldi közödében változtatást irányba, hálótottóvó árszék azonban sem volt. A belföldi piacson úgy az ó., mint az újútra árszékében változatlann maradt. A Magyar Tavaszi Iroda közlése szerint a kormány a nyugati határállomásoktól, illetőleg a folyami állomásoktól való távozásáért 1925—2075 pengőlig terjedő bűzárakat kíván a termelők részére feladó állomásokon 80 kg s bűzárát biztosítani.

A rozsdákban sem volt emlírtés méltó változás. — A magas tengeri árak változása miatt.

Az új óriai Árszék ára a magas tengeri árak változása miatt a budapesti paritásban 10.— pengőlig emelkedett. — Élelnek érdekeltetés mutatók újabb iránt is.

A bitorberemag külföldi értékelése változatlann árszék miatt, de igen élelnek bitorberemagban van és erre való is

ajnlóli léteit 52—53 pengőlig terjedő feladó állomási Áron simán felveze.

Rövidesen megindul a szörözök-könyvmag kivitele is. Az amerikai és németországi eladói árszék figyelembeveve, feladó állomásokon a termelők részére átlagban 36 pengő árszékbe.

Repcehivitelőkn is megindult és számottevő mennyiség kerül elhelyezésre a francia, belga és amerikai piacson. A külföldi értékelés árszék érvényben levő 25.50 pengő körüli budapesti paritáson árszék magasabb belföldi ár kialakulását jelenleg nem teszi lehetővé.

A Kereskedelmi Szövetkezetek Közleményei

A Gazdálkodók Szövetkezetek a mai nehéz állatértékesítési viszonyok között különösen figyelemre méltó eredményt sikerült elérni az elmúlt héten. Korlátolt mennyiségben át tud venni legalább 120 kg súlyú jómínőségű fiatal hizott sertést, állomásokon bornakva és átvéve, helyben kivételre kg-ként 93 filléres áron, melyben feltétlenül németországi szállításra. amennyiben egy 50 darabos álló kocsi-kormányt övezeljenne. Tekintve a piac bizonytalanságát és a kontingens csekély voltát, kéri és felhívja az érdekelteknél, hogy ezt a lehetőséget használják ki és bejelentésüket minél előbb tegyék közre.

Zárt területéről, de vérszentes falvakból kb. 170 kg-os sertéseket tud a szövetkezet elhelyezni. Ezek nem fix áron, de kilónként kb. 80—90 filléres értékesíthetők.

Több helyről megnyilvánult kívánságra a Gazdálkodók Szövetkezet augusztus 7-én tervezett gyűlést. — A nagy

Kudár Állatárk. A kormányzat elhatározta, hogy a jövő év júniusától kezdve a borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi. A borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi. A borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi.

Es a borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi. A borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi.

A borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi. A borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi.

Kudár Állatárk. A kormányzat elhatározta, hogy a jövő év júniusától kezdve a borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi.

munkaidőre való tekintettel — a borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi.

Tekintettel arra, hogy a külföldi értékelés változatlannal a kormányzat elhatározta, hogy a jövő év júniusától kezdve a borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi.

— Kedvezményes árszék a borsoskóró értékelését a borsoskóró értékelésével egyenlővé teszi.

VASARNAP ESTE... OSSZTANG A KORONÁN...

Kertmegnyitás!

Tisztelettel értesítem a nagydírmű közönséget, hogy Csécsémlőbe (a pályaudvarral szemben) a

MAGYAR KIRÁLY vendéglőt és szállodát

átvettem és ott vasárnap, folyó hó 17-én KERTMEGNYÍTÁST tartok. — Kérem ételtek és italtek Pontos és előzetes kiszolgálás! — **C I g á n y z o s n a, t á n c i** Kérem a nagydírmű közönség szives pártfogását.

Tisztelettel:

Horváth Kálmán

vendéglő és szálloda.

A CVSE

választmányi ülése

Folyó évi július hó 13-án este tartotta választmányi ülését a CVSE Hódmezőkövesd városi klubjában. Az ülésen az alábbi beszámoló olvasták el.

Előzetes beszámoló azokról a munkákról, melyek az előző évben végeztek, majd az új évről, hogy a központi bizottság összehívta a Budapesti körzeti választmányi ülést. Ezen az ülésen megbeszélte az új évről, hogy a központi bizottság összehívta a Budapesti körzeti választmányi ülést. Ezen az ülésen megbeszélte az új évről, hogy a központi bizottság összehívta a Budapesti körzeti választmányi ülést.

Asztali beszélgetés után Hódmezőkövesd városi klubjában tartott központi választmányi ülést az egyesület elnöke, dr. Andrási Ferenc előzettel. Az ülésen megbeszélte az új évről, hogy a központi bizottság összehívta a Budapesti körzeti választmányi ülést.

A megbeszélés eredményeként a választmány elhatározta, hogy a következő évben is folytatja a munkáját, és a központi bizottság összehívta a Budapesti körzeti választmányi ülést.

Amikor az ülés véget ért, azt az új évről, hogy a központi bizottság összehívta a Budapesti körzeti választmányi ülést.

hasított, melynek előbb Mészáros Károly Áll. Iskoláé, majd dr. Andrási Ferenc előzettel, Bartai Mihály mérnök, Paszti Ferenc főnök, Kaszits Antal, Kocor Lajos ügy. alelnök, Varga József főbíró, Nagy István és Szilvi Mihály úrakkal és más úrakkal egyetértően gondnok lettek a tagjai.

Asztali beszélgetés után Hódmezőkövesd városi klubjában tartott központi választmányi ülést az egyesület elnöke, dr. Andrási Ferenc előzettel. Az ülésen megbeszélte az új évről, hogy a központi bizottság összehívta a Budapesti körzeti választmányi ülést.

HIRIK

Közforgalmi gyűjtemény Csécsémlőben. Vasárnapon alkalmja Dr. Szendrői Imre közforgalmi gyűjteményt Csécsémlőben a csécsémlői középiskolai konyhájában tartott előadásokat.

Időmérés az országban. Az országban június hó 23-ától július 14-ig a következő időmérések lettek: Geller József 2 P, Kónya Sándor 2 P, Mészáros Mihály 1 P, P. Áll. Iskoláé 2 P, Marczali János 4 P, Marczali János 4 P, Marcsa István 1 P, Marcsa István 1 P, Marcsa István 1 P, Marcsa István 1 P, Marcsa István 1 P, Marcsa István 1 P.

Meghalt a hódmezőkövesdi... (a továbbiakban a szöveg nem olvasható, mert a képek miatt a karakterek eltorzulnak)

Bácsi Sándor evangélikusai. kézzel bírta Csécsémlőbe? Városlát, de megérdemelt magyarságot érte. Bácsi Sándor csécsémlői evangélikus lelkész, aki nemcsak mint lelkész, hanem a Csécsémlői Hírlapban és más lapokban is írt és beszélgetett. Ekkor a lelkész mint író is egészen elragadtan bizonyult. A miniszteri elhatározás miatt levő pápai evangélikus gyülekezeti presbitérium keresték fel őt, mert az evangélikusok szeretnék, hogy a lelkész a pápai gyülekezeti vezetést vegye át. Bácsi Sándor a meggyőződésén alapul azt mondta, hogy a lelkész a pápai gyülekezeti vezetést nem fogja át, hanem a Csécsémlői evangélikus gyülekezeti presbitérium keresték fel őt, mert az evangélikusok szeretnék, hogy a lelkész a pápai gyülekezeti vezetést vegye át.

Kápláni áthelyezés. Farkas Péter kápláni lelkész, aki a Csécsémlői evangélikus gyülekezeti presbitérium keresték fel őt, mert az evangélikusok szeretnék, hogy a lelkész a pápai gyülekezeti vezetést vegye át.

Nagy tén pusztított Gécén. Vasárnap délután virradó órákban hatalmas szélviharok csúsztak a házakra, az emberek a tetőkre menekültek. A víz elöntötte a mezőket, az erdőket, az erdőket, az erdőket, az erdőket.

Balesetek. Salár Gyula csécsémlői igazgató súlyos baleset érte kedden délután az Arany János utcában. Pár pillanatra hazaközölt, amikor kora reggel megdőlt a kocsija. A kocsija megdőlt, az igazgató súlyos sérüléseket szenvedett.

— Az ország egyes részein tovább emelkedik a föld ára. Az utóbbi hetek alatt erősebben növekedett a kereslet az eladóvá vált földért országunkban. Az értéklődés talán a legnagyobbat a gazdasági helyzet alakításáról, a vártól bővebb adóbevételek és tengeri termés hiányoztatása megnevelése és telephelyek gyökérrel megszüntetése miatt az ország egyes részeiben folyó parcellázási munkákkal gyorsan és növekvő áron találunk elhelyezkedni a parcellák. Utóbban a földárak részében is megfigyelhető a föld ár. A földárak kedvező alakítását az sem hátráltatja, hogy az országban, készlet hiány miatt, munkások egybeesése folyik megkövetelt a kereslet a munkaerő iránt a nagyüzemekben százas helyen 25—30 százalékos drágulás meg az így a föld megvásárlás hiányoztatása emelkedés miatt fel. A helyközvetítő törvény alján elő- és utóbb a föld árak emelkedését is okozta az országban.

Aki elsórangú

brennbergi kockaszénét

a tallra

nyári áron

kíván beszerezni, jelentkezétek melőbb a

HANGYA SZÖVETKEZET

irodájában. A legminimálisabb haszon mellett, kedvező fizetési feltételekkel tesz ki-kihasználva.

Aratásra: BORT, KRISTÁLYVIZET, HARMATVIZET a legjutányosabb áron szállít.

Tegyen pararendelést.

Kirándulásokat

rendez az OTI
a tanoncok részére

Az Országos Társadalombiztosító Intézet igazgatósága — az előző évek kedvező tapasztalatai alapján — elhatározta, hogy azokat a fiatalkorú biztosítottakat, akik az elküldéses (2 hetes) gyógyüdülésben bármely oknál fogva részt nem vehetnek, ez év folyamán is napközi üdülésben részesítli.

A napközi üdülést 1938. szeptember 1-ig vasnapokon kirándulások keretében bonyolítja le az Intézet.

Napközi üdülésben csak olyan 14—17 éves fiatalkorú biztosítottak (fiúk és lányok egyaránt) részesülhetnek, akik a f. évi elküldéses üdülésben nem vesznek részt.

A kirándulások általában 8 km belül fekvő és így gyalog megközelíthető helyekre tartódnak.

A napközi üdülésben részesülő fiatalkorú biztosítottak számára napi kétszeri étkezést és pedig ebédet és oszonnát nyújt az Intézet.

Azok a fiatalkorú biztosítottak, akik a napközi üdülésben (kirándulásokban) részt venni kívánnak, e szándékukat f. évi június hó 19-ig Ceildömökhöz az iparfenestárnél, mint a kerületi pénztár megbízottjánál jelentésk be.

Megvételre keressék 2 drb használt, de jó állapotban lévő szekrényt. Cím a kiadóban.

— Az Istelei Szeretet Leányai vezetése alatt álló ceildömöki róm. kat. polgári leányiskolával kapcsolatban, az 1938/39. tanévtől kezdődőleg az intézet vezetősége leányinternátust tart fenn. A vidéki kedves szülők gyakori és egyenes kértésének teszünk eleget, mikor a gyermekek lelkéért aggódo szülőknek szeretnénk azt a megnyugást biztosítani, hogy gyermekeik gondos, szerelletes családi ellátásban, rendszeres tanulmányi előmenetel ellenőrzésben és éjjel-nappali lelkiismeretes felügyeletben részesülnek. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál az intézet vezetősége. Jelentkezések az internátusba máj megter-
dődtek. Zárda, Ceildömöki.

Magában kétszobos, összkomfortos lakást keresek. Cím a kiadóban.

— Kemencsijai ügyek a vármege. Vasvármegye törvényhatósági kisgyűlése hétfőn megtartott rendezésén a következő kemencsijai ügyeket tárgyalta: a törvényhatósági bizottságnak javasolja, hogy a ceildömöki kórháznál belgyógyász főorvosi állást létesítsenek a hogy a kórház csatornahálózatiának rendezése érdekében az iparügyi miniszteről szakértői kértjenek. Jóváhagyta a kisgyűlés Ceildömöki határozatát, mellyel Horvát József községi hajdunak temetkezési, Möricz István községi hajdunak pedig szállási segélyt szavazott meg; a Temevári utca rendezésével kapcsolatban hozott határozatát; továbbá a Széchenyi utca utstéinek megépítéséről, a közéleti köteleli felvételi díj mérsékléséről, a Vasutas Kör segélyezéséről és Dálna István volt jegyzőir bírói bérhatáralátának tör-
léséről hozott határozatokat. Kemencsenti-márton kölcsönt vett fel az építő népház befejezése érdekében. A kisgyűlés jóváhagyta a kölcsönfelvételt. Ugyancsak jóváhagyta a Karakó, Kemencsenti-márton, Mesevári, Nemeskeresztúr és Vönökön tenyesszápállat beszerzési kölcsön felvételét.

Minden vasárnap délután 4-től (kedvező idő esetén) zenés családi délután a Vasutas Kör kertheltségében.

Üzletnyitás!



virág, gyümölcs- és zöldség

kereskedést nyitotam. Kérem a
n. a. közönség szives pártolását.

Kutassy Ernő
képesített kertész.

— Haldios vassal szerencsétlenség Ceildömökhöz. Súlyos szerencsétlenség történt hétfőn: részt a ceildömöki vasutasállomáson. Fábrián Dániel máv szettari munkás 7 óra után mintegy 10 percet a sínek kereszti sietel menthelyén. Éppen akkor indult el a Soproni GySEV mo-
torosvonata, hogy miután utasai kiszálltak, a lőőház elé járjon. Fábrián Át akart futni a még egész lassú mozgásban levő motoros előtt, de a sínek között elcsúszott és oly szerencsétlenül esett a vonat elé, hogy a kerekek mindkét lábát térdben leszégták. A kilövott mentők beállították a kórházba, de seglieki már nem lehetett rajta, bí-
lón délután megbalt. A tragikus szerencsétlenség áldozatát szerdán délután temelték el nagy részvét mellett.

Bátorozott azoba december részére ocsáda kiadó. Cím: Ceildömöki, Koptik apátár-utca 41.

— A Ceildömöki Államrendszervetők Otthona aug. hó 7-én este 8 óral kezdettel a Giff szálló kertheltségében, rossz idő esetén a nagyerlemben nyári táncmulatságot tart.

— Közel két és félmillió beszo-
állat van Magyarországon. A földművelés-
ügyi miniszterium most állította össze az 1938 év tavaszi végrehajtott haszonállat
számlát végleges eredményeit, hazmagyók
szerint részletezte. Ezek szerint Magyaror-
szágon összesen 1 832 051 szarvasmarha,
813 591 ló, 3 110 069 sertés, 1 628 730 juh,
41 445 kecske, 4056 szamár és 1 192 ezer
csér van. A kimutalásból megállapítható,
hogy az 1937 évi számadatokhoz viszonyítva
ez évben örvendies emelkedés tapasztal-
ható az állatállományban. A kimutalás
végül a tenyészállatokról is számot ad és
eszerint Magyarországon 16 949 tenyészbika
van, 263 bivalybika, 815 367 tenyésztehén
és 1927 tenyész-bivalytehén. Tenyészszám
melegéről összesen 305 823 hidegvérű pe-
dig 83 506 darab van. Tenyészszám szarvas-
szekről 20 407, huszerletről 3266 darab
van Tenyészok állományuk zsirtefőből
508 224, huszerletről 104 051. A magyar
tenyészok állományból rövidgyapjasból
35 663, hosszufőrű gyapjasból 2275 meg
anvjaból rövidgyapjasból 899 770, hosz-
szufőrű gyapjasból 65 359.

Augusztus 6-án

TURUL

táncmulatság

Magában kétszobos, összkomfortos lakást keresek. Cím a kiadóban.

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy Celldömölken, Kosuthy János utca 2. sz. alatt, Magyar Királyi Székes épületében

ÚJ FÜZES- ÉS CSMEGEÜZLET IIIIII

FÜZES- ÉS CSMEGEÜZLET

nyitottam. Raktáron tartom az összes élelmi és fűszer, valamint csmegeárakat a legjobb minőségben. Tisztelet vásárlóközönség szíves támogatását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Gaal Gyula

fűszer- és csmegekereskedő. Kiválóan az árai között szállítom.

ÚJ FÜZES- ÉS CSMEGEÜZLET IIIIII

SPORI

Rovatvezető: Bárhás Jenő HELYENKINT JÓ JÁTÉK AZ IFIKTÖL PVSZK IFI-CVSE IFI 3:2 (3:0)

Celldömölki. Vezető: Horváth.

Múlt vasárnap a CVSE I. már megkezdte újárat pihenőjét, de a sportolóknak köszönhetően nem maradt félbéli edzés, mert a CVSE újságot csapata... mértékes mérkőzés játszott a pécsi VSK ifjú csapat ellen, melytől a pécsiak góltalpas csatárára az első félidőben lőni 3 góllal a maga javára döntött el.

Az első félidőben a pécsiak a szállás támogatása jó ösztönzésekkel sokszor megközelített az izgatózó Hegedűs kapuját, de lövéseik sorsa cőt lényegtelen. Az első gól Erdős 45 méteres szabadrúgásából esett. I.ó. Ezután is folyóiban maradt a pécsi csapat és a bizonytalan Hegedűs kezéből kikerülő labdát Krommer közérelő a hátlóra továbbította, majd ő lövi a harmadik gólt is. 3:0.

A második félidőben a széki a helyi csapatot támogatja és Ösváth előre jön csatársorba. Ez segít is, mert most a helyi csapat kerül félténybe, de a csatárak a kapu előtt tehetetlen. Ebben Baranyai és Csoma vezetkedik. A 22. percben Ösváth átverekszik magát a védőkön és ballal szög gólt lök az ellenzők sarkába. 3:1. Közben a pécsiak is támadnak, de nem sokáig, mert újból a helyi csapat jön fel és a pécsi védők bukattakj Ösváthot a 16-on esett. A meglett büntetői Ösváth bevágja. 3:2. A hátralévő 10 percben erősen küzd a helyi csapat a kiegyenlítésért, de ez nem sikerül.

A pécsi csapat helyenként egész jól játszott, de a CVSE illik közül csak Ösváth, Varga és Szabó volt jó.

CVSE II.-TVSE 1:0 (0:0)

Tapolca. Vezető: Somos.

Nagyarérty győzelem aratott a múlt vasárnap Tapolcán a CVSE II az ötleten Vastás ellen. A győzelem értékét nagyban emeli az, hogy a CVSE II csak 9 emberrel tudott kiállni, sőt a mérkőzés utolsó 20 percét 8 emberrel kezdőtte végig, mert Varga kapusi a játékvezető teledésért kiállította.

Az első félidőt a 9 emberrel játszó CVSE II. arányosan szel ellen döntelenné tudta tenni.

A második félidőben a szelek szárnyán a CVSE II. került félténybe és a kiállni készülő Pénteket a földes védelem oltába fogja, amíg Somos 11 est itél. Baracsak jól a lövéshez és mivel a tapolcai kapus balra vetődött, a jobb sarkába helyezte a labdát. I.ó. Hamarosan 'egyenlítő' a játékvezető, mert a celti kapu előtti barrodás után 11 est itél a CVSE ellen. Varga kapus vilába száll a játékvezetővel, amíg Somos kiállítja és csak ezután kerülhet sor a 11-es megugráshoz Baracsak áll be a kapu és a 11-es itévidé. Ez a siker szabványt ad a most már 8 emberrel kezdő csapatnak. Az 'egész' csapat védelemba vonul és sikerül is megmennti az eredményt.

A CVSE II. minden játékos tudása legjaván kívül szívet adta erom a mérkőzésben és ezzel győzött. Gratulálunk!

MAMUSOR

Ma délután Budapestben a Ferencváros-Riposai mérkőzés előtt játszik a CVSE ifj. a BVSZ ifj. ellen szarvasbajzoki mérkőzésen.

Legfeljebb: a Turul Sothúlg keménysejti Baranyai Rajnai Törzser. Felső kapitó: Takács Károly. Főosztályos: Virág Endre.

TURL- NYOMDA NYOMÁSA, CELLDÖMÖLKI

215/1938 vgtb. szám

Árverési hirdetmény.

Dr. Schaller Emil celldömölki lakos ügyvéd által képviselt Kreon Elek Marton pusztaí lakos javára 95 P löke és több követelés járásiért erejűg, amennyiben a követelési járásiiban részesüléstés történi, annak beszámításával, a celldömölki kir. járásbíróaság 1937. évi 1962/1937. sz. végzésével elrendelt kötelezési végrehajtás folytán végrehajtást 'szenvédőkől 1938. évi február hó 24 n.letállíttal 2912 P 02 fill. leírú becsült ingóságokra a celldömölki kir. bírósággal PK 54/1938. sz. végzésével az árverés elrendelésétén, annak az 1908. évi XXI. t.c. 20. § a alapján a következő megnevezett: Dr. Schaller Emil ügyvéd által képviselt Kreon Elek javára 95 P jár. továbbá a joglási itönyéből ki nem tönd más joglásiitól javára is, az árverés megzárítását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kötelezési joguk ma is kenálál és, ha ellenük nalanost hatályú igényberezést folyamabban nincs, Onffyyasszonyán leendő megzárításra határidővel 1938. évi július hó 22 napjának délelőtti 9 órája itéletli ki. smikor a bíróság feletállít 22 q 79 kg. búza, 101 q 11 kg. rozs, 1 füzesed mérleg, 3 q 30 kg. hajdina, 1 q 62 kg. kölesből álló ingóságokat a legutóbbi igényérnek - de legalább a becser kétharmad részéért - kénszpen fizetés mellett itlogom adai, még akkor is, ha a bejelentő fél a helysizen nem jelenmeg, ha csak ellenkerő kívánástól itámban nem nyitváni.

Celldömölki, 1938 évi június hó 27. Ziboranku Sándor s. k. kir. bírósági végrehajtó.

PIAC

Table with market prices: Az álmolt csatornósn július 7-én a celldömölki kir. váson az alábbi árak alakultak...



BÓTA KÁVÉT itazson gyermekével. Ez más, egyenlő.

u szöveggyorsny nyiktorából.